

我县召开创建文明城市网上申报工作推进会议 精益求精补短板 高标准完成创城网报工作



本报讯(记者 谢红静 明月)为全面提升我县创建全国文明城市网上申报材料质量,高标准完成创城网上申报工作,6月24日,我县召开创建文明城市网上申报工作推进会议。

县创城办相关负责人,各工作组牵头单位、精神文明建设组责任单位等相关部门负责人和网上申报负责人

员参加会议。

会上,通报了省文明办2021年网上申报材料审核情况。

会议指出,网报工作是创建全国文明城市测评的主要方式之一,是整个创建文明城市工作的重要组成部分,对能否创建成功具有举足轻重的地位。会议要求,各单位、各部门要提高政治站位,强化责任担当,切实增强创建全国文明城市的责任感和紧迫感。要精准把握申报要求,吃准吃透网上申报测评体系规则,按照要求上报材料。要常态化形成材料,按照重要工作、重要节点开展工作,并做好图片和

材料的留存工作。要规范工作流程,工作落实、活动开展和形成材料做到一体两面,主要领导亲自上手把关,做好与上级主管部门的对接沟通,提高网报工作效率,推动我县今年创城工作取得新突破。

会议强调,要着力抓好全国文明城市常态化创建工作,注重提升市民文明素养,打造良好人文环境,以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,进一步巩固提升全国文明城市创建成果。

会议还围绕创城网上申报材料标准和各项要求进行了培训。

县文旅广电局部署安全生产工作

绷紧文旅安全弦 确保行业稳发展

本报讯 今年6月是第21个全国“安全生产月”,活动主题是“遵守安全生产法,当好第一责任人”。县文旅广电局积极贯彻落实国家、省、市、县安全生产工作会议精神,于6月22日召开安全生产工作暨全县文化和旅游系统安全生产培训会。

全县文旅系统干部职工、文旅企业主要负责人等100余人参加会议。

会上,县文旅广电局主要负责人作《树牢责任意识,为全县文旅行业高

质量发展创造安全稳定的环境》主题讲话,指出要以最严肃的态度坚决扛起安全生产这个“政治责任”,要以最严格的标准坚决抓好安全生产这个“整治行动”,要以最严密的措施坚决筑牢安全生产这个“坚强防线”。

会议特邀县消防救援大队北环路消防站有关负责人为全系统干部职工、企业负责人上了一堂题为《把握文旅行业特点,全面做好消防安全》的安全生产公开课,提升文旅行业从

业人员安全防范意识和安全知识技能。

会上,参会人员集中观看了《生命重于泰山》电视专题片,现场发放安全生产宣传材料200余份,并开展“第一责任人安全倡议书”活动,号召全县广大文旅企业主要负责人树牢红线意识、坚持安全发展,依法履行职责、带头落实责任,强化安全管理、推进依法治企,加强教育培训、建设安全文化。(县文旅广电局)

新闻速递 News Express

县市场监管局 惠企纾困促发展



本报讯 近日,县市场监管局行政审批与登记注册指导室积极开展企业调查活动,助力市场主体纾困解难,提升服务效能,全力支持企业发展。

广泛开展宣传,让政策扶持落地落实。县市场监管局审批室利用电子显示屏、宣传册、工作人员现场讲解等形式,向企业宣传惠企纾困相关政策,提高企业对政策的知晓率。

开展调查活动,解决企业发展难题。县市场监管局审批室积极组织前来办理业务的企业人员填写纾困解难活动调查表,了解企业发展现状及是否享受政策优惠、是否遇到实际困难等,共完成调查企业28家。

服务企业登记,激发企业市场活力。自今年6月份以来,县市场监管局审批室通过电话服务、企业微信、现场指导等多种方式,共帮助近百家企业完成网上登记注册业务。(陈相屹)

县蒙实小举行主题教育系列活动 书香传递爱国情

喜迎二十大 魅力蒙古贞

本报讯 近日,县蒙古族实验小学举行“书香润心田,喜迎二十大”主题教育系列活动暨“新时代好少年,强国有我”主题演讲比赛,深入开展爱党、爱国、爱社会主义教育。

比赛中,14名小选手们围

绕“新时代好少年,强国有我”主题,通过一个个鲜活的故事、一段段难忘的历史为题材,结合自身感悟,声情并茂地重温革命先辈的峥嵘岁月,生动阐述了对“新时代好少年”的深刻理解,表达了对争做新时代好少年、建设强大祖国的美好憧憬。

(县蒙实小)

老河土小学举办主题摄影展 光影献礼“二十大”

本报讯 为迎接党的二十大胜利召开,展示乡村教育的发展变迁,近日,老河土小学举办“喜迎二十大,开启新征程”主题摄影展。

活动中,师生们用手中镜头、变幻的光影,记录了校园活动精彩瞬间,定格了师生奋发昂扬的精神风貌,展现了近年来学校发生的巨大变化。

摄影展活动激发了学校师生热爱校园、逐梦前行的热情,表达了师生对党、对祖国的无限热爱之情。(老河土小学)

不断筑牢防汛责任堤坝人

把防汛重责扛在肩上,坚持人民至上、生命至上,统筹防疫与防汛,科学调配力量,加强技术支撑,全力以赴迎汛战汛

把困难估计得更充分一些,把风险思考得更深入一些,有效防范化解包括汛情在内的各类风险挑战,确保经济社会发展在安全的轨道上行稳致远

近期,部分地区出现大到暴雨,局地大暴雨。水利部6月19日继续发布洪水黄色预警,提醒有关省区和公众注意防范,珠江防总于21日22时将防汛Ⅱ级应急响应提升至Ⅰ级。相关地区和部门加密预警预报,启动应急响应,守护江河堤防,调度水利工程,各项防汛救灾工作有序开展。

防汛是件“天大的事”。习近平总书记不久前在四川考察时强调:“近期,我国一些地方发生洪涝地质灾害。各有关地区和部门要立足于防大汛、抗大险、救大灾,提前做好各种应急准备,全面提高灾害防御能力,切实保障人民群众生命财产安全。”面对今年入汛以来总体偏重的汛情形势,相关地区和部门要把防汛重责扛在肩上,坚持人民至上、生命至上,统筹防疫与防汛,科学调配力量,加强技术支撑,全力以赴迎汛战汛。

防汛救灾关系人民生命财产安

全,关系粮食安全、经济安全、社会安全、国家安全,做好防汛救灾工作十分重要。党的十八大以来,我国不断健全防洪减灾体系,水库、堤防、蓄滞洪区等防洪工程不断完善,预报预警的精准度逐步提升,七大江河流域基本形成以河道及堤防、水库、蓄滞洪区为骨干的防洪工程体系,为保江河安澜、护群众安全提供了重要保障。同时也要看到,在防洪工程建设、基层应急能力提升等方面,我们还存在一定的短板。各地区各部门要不断提高风险意识,增强底线思维,尽快补上短板,切实提升自然灾害防治能力。

做好防汛工作,要下足绣花功夫,各项防控工作围绕“从严从细从早”展开。防汛的“测、报、防、抗、救”等环节,环环相扣。预测得更准,就能为预警提供更有力的科学支撑,进而为水库调度、巡堤查险、群众转移赢得更多主动。相关地区和部门要及早行动,梳理薄弱点、排查风险点、解决隐患点,努力让各项防务举措跑在洪水前面。无论是加快骨干水库、干堤加固等重大防洪工程建设,还是推进中小水库除险加固,开展妨碍河道行洪突出问题整治,加强中小河流雨水情测报,只有做到防患于未然,确保防汛网织牢织密,才能不断筑牢防汛的责任堤坝,有效提高所在地防灾减灾的综合水平。

在防汛过程中,增强全社会风险

意识和自救互救能力十分重要。不仅要及时发布预警信息,还可以通过加强与手机运营商合作、加大新媒体传播力度等方式,让相关地区的群众更加重视。在较为偏远的农村地区,可使用大喇叭、应急广播等方法传递有效信息。转移群众避险不能“临时抱佛脚”,要提前规划路线、加强日常演练、做好安置生活保障。充分考虑汛情变量,优化完善应急预案,才能把保障人民群众生命财产安全的要求落到实处。坚持安全发展,把安全发展贯穿国家发展各领域和全过程,就要把困难估计得更充分一些,把风险思考得更深入一些,有效防范化解包括汛情在内的各类风险挑战,确保经济社会发展在安全的轨道上行稳致远。

我们与洪水的斗争,已经从简单地“抗”发展到“防抗救”相结合,不断一体推进监测预警、隐患排查、应急处置。进一步筑牢防汛救灾的“铜墙铁壁”,从更长远的视角看,需要始终坚持以人为本的理念,变与河争地为还水于河。在城乡规划建设过程中,也需注重自然规律、充分考虑防汛因素,多一些为子孙后代负责的务实举措。保持时时放心不下、始终如履薄冰的高度警觉,以万全准备应对洪涝灾害,以更有利措施切实做好防汛救灾各项工作,我们一定能有效减轻灾害风险、守护美好家园。(人民日报)

填报高考志愿

莫让大数据“一包了之”

高考的“硝烟”尚未散尽,考生和家长又迎来了另一场大考——填报志愿。俗话说“三分考七分报”,如果说在考场上紧张的是孩子,那么在志愿填报环节,焦虑难安的则是家长。

目前,相关填报机构和服务如过江之鲫:大数据精准填报、人工智能志愿填报、“规划专家”专题讲座……数据的分析既“精准”又“全面”,专家的履历既“丰富”又“老到”,商家的口号既“动听”又“响亮”。而面对未来,希望能给考生以“正确”指导,就成了考生和家长的共同期待。因此有的家长愿意花钱买单,让大数据的梳理分析定方向、服务机构的专家解读定志愿。

其实,考生和家长的焦虑无非是“高分错报”的担忧或是“低分捡漏”的侥幸。但从现实情况来看,高考志愿填报的服务质量参差不齐,把填报志愿的心头大事完全交给所谓的规划师或者服务机构,过于盲从、过度依赖,结果也未必尽如人意,甚至可能遭遇滑铁卢。

志愿填报的本质是在综合考虑个人成绩、职业规划、兴趣爱好等因素下做出的选择,再先进的技术手段也难以左右考生和家长的所思所想,而基于公式化、标准化的数据分析,恰恰忽略和漠视了考生本人的兴趣、志向与特长,没有做到个性化和因人而异,又如何能决定考生的专业、院校甚至未来?

填报志愿是考场之外的“高考”,是需要仔细研究的“技术活”。近日,教育部开展“2022高考护航行动”,举行全国普通高校招生网上咨询周,其用意就是为考生和家长指点迷津,让大家吃透高考政策和录取规则,在选择专业时仔细了解专业内涵、专业方向、主干课程、就业去向等问题,避免因信息渠道不畅而误报专业。

志愿填报就像驶入高速公路后的分流车道,只能决定一时的方向,没有任何志愿可以定义一生,考研、就业、创业等众多渠道,为每个人提供了多元发展空间。所以,考生和家长们要打破“技术依赖症”,合理规划高考志愿,选择理想的大学,筛出喜欢的专业。

(辽宁日报)